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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 16110 

 
Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

 

Κοιν.:   Βουλευτές κ.κ. Καλλιόπη Βέττα, Έλενα Ακρίτα, Γιώργο Γαβρήλο, Ρένα Δούρου, Μίλτο Ζαμπάρα, 

Μαρίνα Κοντοτόλη, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Κώστα Μπάρκα, Κατερίνα Νοτοπούλου, Ανδρέα 

Παναγιωτόπουλο, Πόπη Τσαπανίδου, Γιώργο Ψυχογιό 
 
Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              - Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  κ. Α’ Γενικό Διευθυντή 

              -  Γ4 Διεύθυνση 
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3546 από 02.03.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 
 

Η εφαρμογή του Συστήματος Εισόδου-Εξόδου (ΣΕΕ-EES) στα εξωτερικά σύνορα των κρατών μελών 

που εφαρμόζουν πλήρως το κεκτημένο Schengen, μεταξύ των οποίων και η χώρα μας, αποτελεί ενωσιακή 

υποχρέωση απορρέουσα από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2017/2226. Στόχοι του εν λόγω Κανονισμού είναι η 

ενίσχυση της ασφάλειας των πολιτών, τόσο ευρωπαίων, όσο και νομίμων διαμενόντων ή διατελώντων 

στο χώρο Schengen, καθώς και η βελτίωση της διαχείρισης των εξωτερικών συνόρων, ως ένα εκ των 

εργαλείων αντιμετώπισης της παράνομης μετανάστευσης. 

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών σε συνεργασία με το κυρίως αρμόδιο, για τη λειτουργία του Συστήματος 

Εισόδου – Εξόδου, Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, συνδιαμορφώνει τα μέτρα που ο ίδιος ο 

Κανονισμός επιτρέπει στο πλαίσιο λειτουργίας του Συστήματος, προκειμένου οι επιπτώσεις στην ομαλή 

είσοδο των νομίμων επισκεπτών στη χώρα μας κατά την τουριστική ιδίως περίοδο, να είναι οι λιγότερες 

δυνατές. Πρακτικές διευθετήσεις στα σημεία εισόδου, προσωρινή αναστολή σε ώρες αιχμής, σταθμοί 

αυτοεξυπηρέτησης, χρήση τεχνικού εξοπλισμού για κινητό έλεγχο, προ-καταχώρηση στοιχείων από τους 

ίδιους τους επισκέπτες, αποτελούν δυνατότητες που θα αξιοποιηθούν. Επιθυμώ, επίσης, να σας γνωρίσω 

ότι η Ελλάδα υπερτερεί σε σύγκριση με αρκετά κράτη μέλη της ζώνης Schengen ως προς το στάδιο 

προετοιμασίας της για την πλήρη λειτουργία του Συστήματος Εισόδου-Εξόδου. 

 

Ειδικότερα, ως προς το ζήτημα ενημέρωσης των πολιτών τρίτων χωρών που σκοπεύουν να επισκεφτούν 

τη χώρα μας, σας επισημαίνω ότι, στο πλαίσιο ενημερωτικής εκστρατείας, το Υπουργείο Εξωτερικών 

προώθησε ενημερωτικό υλικό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στο σύνολο των Αρχών Εξωτερικής 
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Υπηρεσίας, προς ανάρτηση στους χώρους υποδοχής και εξυπηρέτησης κοινού. Επίσης, σχετικός 

σύνδεσμος (link) με ενημερωτικό υλικό έχει αναρτηθεί στις ιστοσελίδες όλων των Αρχών μας, καθώς και 

στην κεντρική ιστοσελίδα του Υπουργείου.  

 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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